对于肝炎,您了解多少?

今天是世界肝炎日,医生提醒:抗击肝炎,预防先行

口记者 王春霞 实习生 沈振乐

本报讯 关于肝炎,你了解多少?哪些是 传染性肝炎,哪些不具传染性? 日常生活中, 我们该如何避免感染病毒性肝炎? 今天是第 五个世界肝炎日,我国今年的宣传主题是"抗 击肝炎,预防先行"。记者昨天采访了相关专

引发肝炎原因多

据市第一人民医院肝病科主任马洪德介 绍,肝炎是肝脏的炎症,最常见的是病毒造成 的,我们称之为"病毒性肝炎",是一类对人群 危害很大的传染病。目前常见的病毒性肝炎 有五种,分为甲型、乙型、丙型、丁型和戊型。 这五类肝炎中,甲型和戊型主要经胃肠道途 径传播,可通过日常接触和水、食物进行传 播;乙型、丙型、丁型则通过血液、母婴和性接

马洪德说,目前医院肝病科入住的病人, 多数是乙肝和丙肝病人,这些病人常因慢性 肝炎发展为肝硬化或肝癌。目前对于丙肝, 采用一些进口特效药物,治疗效果很好,大部 分可以治愈;而乙肝目前还无法根治,只能通 过正规治疗缓解稳定病情,避免或延缓肝硬 化或肝癌的发生。一旦发展到肝硬化期,就 需要做肝脏移植手术。

此外,还有些肝炎是自身免疫造成的,不 会传染给他人,如糖尿病人代谢异常引起的 脂肪肝;肥胖及缺乏运动引起的脂肪肝;长期 大量饮酒引起的酒精性肝炎和服用药物引起 的药物性肝炎等。马洪德说,值得一提的是,

近年来,脂肪肝病人明显增多,这可能与高糖 高脂饮食及缺乏运动等生活方式有关,他们 正在筹备开设一个专门治疗脂肪肝的门诊。

预防病毒性肝炎,先接种疫苗

马洪德说,病毒性肝炎的预防可分为三 一级预防:一是接种疫苗;二是采取有效 措施切断其传播途径,如使用安全的血液制 品、不共用注射器、避免不洁医疗行为等。 级预防:建议有疑似肝炎症状或高风险行为 的人群主动到医疗机构进行检查,及早发现 和进行规范治疗,防止其发展成慢性肝炎。 三级预防:慢性乙肝和丙肝患者要遵从医嘱, 注意休息,合理饮食,配合药物治疗,防止慢 性肝炎进一步发展成肝硬化。

据市疾控中心免疫规划科葛为民科长介

绍,目前有甲肝疫苗和乙肝疫苗,其他种类的 病毒性肝炎尚没有疫苗。接种甲肝疫苗和乙 肝疫苗是预防肝炎最经济有效的手段。我国 自2002年开始把乙肝疫苗纳入免疫规划,免 费为新生儿及适龄儿童接种;2007年,又把 甲肝疫苗纳入了国家免疫规划,对适龄儿童

2014年最新的乙肝血清学调查显示,全 国1-4岁儿童的乙肝表面抗原的流行率降到 了 0.32%, 与 2006年的 0.96%相比下降了 66%,5-14岁的青少年乙肝表面抗原流行率降 到了0.94%,与2006年相比下降了61%,我国 提前实现了世界卫生组织西太区乙肝控制的 目标。近年来,我市对适龄儿童免费接种甲肝 疫苗和乙肝疫苗,使得青少年病毒性肝炎的 感染率明显下降,与全国的情形是一致的。

清凉社区

昨天上午,卫东区五一路街道五 一路社区,市民带着孩子在树荫里乘 凉。当天,市区气温较高,但五一路 社区却一片清凉。记者看到,高大的 梧桐、爬满紫藤的回廊,把楼间遮挡 得严严实实,居民得以悠闲地享受着 清凉。 本报记者 禹舸 摄



浇水避暑

昨天上午,市区建设路中段,绿 化人员正为街头花坛浇水。据了解, 受连日高温影响,市区绿化植物水分 大量蒸发,为防止其高温死亡,园林 绿化人员增加了浇水次数。

本报记者 张鹏 摄

追踪报道

退休职工写顺口溜 献礼八一

口记者 张静

本报讯 今年是中国人民抗日战争 胜利70周年,八旬老人王艺生想通过 晚报寻找儿时唱的抗日歌曲《河南抗日 游击队歌》的歌词(本报7月22日A08 版报道)。7月24日,一封署名为"五矿 退休职工杨岭"写的歌词和一首顺口溜 放在了平顶山日报传媒集团门卫室。

记者看到,在这张纸的上方写着歌 词,不过,遗憾的是这首歌词的歌名是 《游击队之歌》,不是王艺生老人寻找的 《河南抗日游击队歌》。在歌词下方还 写了一首顺口溜,特别注明"为八一献 礼"。这首顺口溜的题目是《抗日烈火 燎中原》,共有22句,其中几句是:"伏牛 山间沙河两岸,太行山区辽阔河南。到 处是杀敌的景象,到处是抗日的战场。

读者朋友,如果您知道王艺生老人 寻找的《河南抗日游击队歌》歌词,请致 电晚报热线 4940000 和我们联系。

■留言台

市民李先生乘坐车牌号为豫 DT0154的出租车时手机掉车上,下车 时司机主动提醒。通过晚报向司机师 傅表示感谢。

市民乔先生捡到娄玉江的身份证,请 失主拨打电话13721890086联系认领。

市民张先生捡到陈帮杰的驾驶 证、银行卡等物,请失主拨打晚报热线 4940000联系认领。





韩式双眼皮1880元 无痕祛眼袋**1980**元

眼鼻手术一项7.8折 两项及以上7折特惠

一针瘦脸特价 880 元/部位 无痕丰胸特价9800元 美白针低至5800元/疗程

活动时间: 6月18日—8月18日

腋窝脫毛特价 168元/次

其他部位脫毛/纹绣 祛斑美肤美白等6.8折起

永久减肥6.8折 玻尿酸做2送1 进口水光针 5800 元/疗程3次

老顾客积分抵现金 整形美容仅280元起!



★全面部紧肤除皱术 ★科医人射频激光美肤 ★莱西尔无痛永久脱毛 ★韩式经典纹绣 ★美容冠牙齿矫正 **☞**平顶山医美整形 羨爾 3501

地址:中兴路中段广厦商务中心9楼 网址: www.pdsymzx.com

食药监部门 发布消费提示

食用野生蘑菇 小心中毒

口记者 巫鹏

本报讯 进入夏季,不少人在游山 玩水时喜欢品尝野味,尤其是野生蘑 菇。随着野生蘑菇进入生长旺盛期,因 采食野生毒蘑菇而造成的中毒事件时 有发生。昨天,记者从市食品药品监督 管理局获悉,监管部门近日发布消费提 示,提醒大家注意防范食用野生蘑菇的 中毒风险。

野生蘑菇味道鲜美,深受大家喜 爱,但有多种野生蘑菇有毒。今年以 来,国内部分地区发生了多起采食野生 毒蘑菇中毒事件,造成人员死亡。近年 来,我市曾出现过多起因食用野生毒蘑 菇而导致的中毒事件。本月初,我市叶 县一家四口因食用野生蘑菇而导致食 物中毒。

据介绍,野生蘑菇中存在多种有毒 品种,毒性成分复杂。食用野生毒蘑菇 中毒后,中毒者表现各异,主要有恶心、 呕吐、流涎、流泪、精神错乱、急性贫血、 黄疸、脏器损害等。由于食用野生毒蘑 菇中毒后病死率高,且没有特效疗法, 因此,预防野生毒蘑菇中毒的根本办法 就是不采食野生蘑菇。

"鉴别野生蘑菇目前没有简单易行 的方法,民间流传的一些识别方法经证 明并不可靠。"市食品药品监督管理局 工作人员告诉记者,毒蘑菇中毒事件以 夏秋季节为主,中毒原因主要为家庭误 食。在有采食野生蘑菇习俗的地区,市 民切勿采集未食用过或不认识的野生 蘑菇。一旦食用野生蘑菇后出现中毒 症状,中毒者要立即催吐,并尽快就 医。食品生产经营者加工、经营野生蘑 菇时,要确保所加工、经营的蘑菇中未 混入有毒品种。



维修铁路桥 亚兴路封闭

昨天上午,在市区亚兴路国铁立 交桥附近,蓝色的挡板摆上路面,将道 路封闭。近日,铁路部门开始对亚兴 路国铁立交桥进行维修改造。为保证 工程顺利进行,施工期间,亚兴路国铁 立交桥附近道路将全面封闭,请行人 和车辆绕行。

本报记者 彭程 摄